

# 北川娃背上“孔子书包”

## 孔子基金会还在北川设国学流动图书馆

本报北川5月31日讯(特派记者王若松)“六一”儿童节到了,北川的孩子们过得好吗?31日,带着对他们的一份牵挂,中国孔子基金会专程为北川的孩子们送来1100个“孔子书包”作为节日礼物,同时还将除山东省之外的国内首个国学流动图书馆也设在了北川。

“凡是人,皆须爱,天同覆,地同载……”31日上午,北川县安昌镇第二小学的校园里,伴着孩子们齐声诵读国学的声音,中国孔子基金会“孔子书包”捐赠及国学流动图书馆授牌仪式在此举行。

看到领了新书包的孩子们脸上洋溢的开心笑容,中国孔子基金会表示,之所以选择在这个属于孩子们的特殊节日里送来书和书包,就是为了鼓励大家多学习,多读书,从少年孔子的身上汲取力量,不仅要勤奋好学,而且要学会在困境中乐观坚强,成为祖国和家乡建设的接班人。

记者了解到,北川县教学资源本来就很有限,2008年地震之后,孩子们的好多书本都随着地震、滑坡等灾害一起被埋在地下了,事发后虽然有些书本被抢救了出来,但是由于雨水

浸泡大部分都不能使用了,不要说课外读物,就连娃娃们正常的上课都变得异常艰难。

了解到北川孩子们现阶段的需要后,中国孔子基金会特意在安昌镇第二小学设立了国学流动图书馆,这也是中国孔子基金会在国内(除山东省之外)设立的首个国学流动图书馆。31日,首批1000多册国学经典书籍已经运达北川县安昌镇第二小学,今后将定期流动发挥流动图书馆资源互换和交流的优势,以最大限度地开阔孩子们的视野,充分发挥书籍的作用。



“有新书包喽!”31日上午,收到新书包的北川娃们兴高采烈。 王若松 摄



来新闻大厦领取爱心礼包的家长排起了长长的队伍。 本报记者 陈文进 摄

# “一笔之力”发放点排起百米长队

## 6月6日下午将在济南25个考点设发放点

本报济南5月31日讯(记者 杨凡 实习生 孙昕) 31日,服务今年高考生的“助考生一笔之力”爱心礼包继续在山东新闻大厦发放,家长们早早在新闻大厦门口排起长队。6月1日,主办方仍将在山东新闻大厦发放。6月6日下午高考生看考场时,主办方还将在济南25个考点门口设爱心礼包发放点。

31日上午9点,发放活动正式开始,山东新闻大厦一楼西侧门口已排起百米长队。宋大爷第一个领到了爱

心礼包,为了两个即将参加高考的双胞胎外孙,老人早上五点就在发放地点门口等待。

6月1日,主办方还将继续在山东新闻大厦一楼西侧员工通道处设点发放,发放时间为上午9点至11点。领取爱心礼包时,请携带身份证(或考生准考证)。

没有时间提前领取爱心礼包的考生和家长也不用着急,6月6日下午,济南2011年高考设立25个考点,包括章

丘、平阴、商河、济阳等考点,均将安排专人集中发放。

另据了解,主办方还将派专人赴全省其他16个市安排发放事宜。

MARSHENGET 全国招商  
电话:0573-87519999

# 心理学专家为考前焦虑开方

本报济南5月31日讯(记者 杨凡 实习生 孙昕) 高考压力太大,考试越来越差,模拟题越做分数越低,吃饭的时候经常和家长吵架……连日来,本报高考服务热线接到不少考生家长关于如何给孩子进行考前减压的咨询。31日,在“助考生一笔之力”活动爱心礼包发放现场,山东师范大学心理学院的退休教授程学超送来了他的高考减压妙方。

程教授说,考生可根据自身实际情况选择下列暗示方法:(1)音乐暗示法,听自己喜欢的优美动听的音乐,产生轻松、愉快、舒适的情绪体验;(2)语言暗示法,默诵自己喜欢的话语:“我很棒,我一定能考得好!”“我今天一定能比平时考得好!”;(3)情景暗示法,想像自己喜欢的地方或情景;(4)食物暗示法,吃自己喜欢吃的食物;(5)服装暗示法,穿自己喜欢穿的衣服等等。

# “一笔之力”17市发放热线

	齐鲁晚报	山东协和学院
潍坊	0536-8073110	15666778038
烟台	15853535270	18766587357
青岛	0532-89772345	15063934030
淄博	0533-3172426	15964499116
威海	18606302581	15965591100
临沂	0539-8966110	18253912971
日照	0633-8308110	13258952258
东营	0546-8065000	15866637768
枣庄	0632-8880110	15166323516
菏泽	0530-6330000	13361099038
济宁	0537-2321134	13685315766
滨州	0543-3211123	15154388980
聊城	0635-8451234	15666772501
德州	0534-2600000	13665343722
泰安	0538-6982110	13455818446
莱芜	0634-5977070	13455818446
济南	96706、0531-85193761	15053147079

助考生一笔之力  
电话: 96706 0531-85193761

# 第二届全国干细胞会议在济南军区总医院(原90医院)召开后儿童节特别关注

# 干细胞——为“慢飞天使”插上翅膀



六一儿童节到来之际,全国各地纷纷举办各种关爱脑瘫儿童的爱心活动,这是个特殊的儿童群体,因为比同龄人发育迟缓,又被形象的冠上了一个美好的名字“慢飞天使”,但是,他们的生存状况并不乐观。

## 治疗困境:家庭难以承受之重

孩子是每个家庭的希望,可一旦患上脑瘫,就给整个家庭蒙上了重重阴影,东莞母亲韩群凤含辛茹苦照顾脑瘫双胞胎儿子13年后将其溺死,后又自杀未遂的案件最近被各大媒体和社会广为关注,韩群凤的做法固然悲惨,但她面对脑瘫儿子的无奈绝对不是个别现象,据了解,目前临床上常采用的药物、高压氧、外科手术和康复训练,都是治标不治本,并

且,伴随着脑瘫患儿年龄的增大,康复训练的有效性会越来越差,坎坷且漫长的求医路,高额的治疗费用,令许多家长身心俱疲。

## 终极拷问:脑瘫患儿的明天在哪里?

由此,我们不得不接受这个残酷的事实:脑瘫患儿是无法完全治愈的,治疗只能使其病情达到最大程度的好转,在言语、行动、智力等各方面趋近于正常人,何种治疗方式最合适,疗效最大化呢?

对此,我们采访了济南军区总医院干细胞治疗中心在运用干细胞治疗脑瘫患儿临床经验丰富的冷贵生主任,他介绍道:“对于长期吃药、做康复等都无效的脑瘫患儿,干细胞无疑是最好的选择了,干细胞的确是医学上的一次伟大飞跃,它是一种高科技生物技术,不用开刀,只需将实验室培育好的干细胞通过不同治疗方式移植到患儿体内即可,脑瘫患儿大多是由于产前、产后患儿缺氧缺血、病毒感染导致的脑细胞死亡、受损或病变,干细胞可激活和修复这类失去正常功能的脑神经细胞,并分泌神经营养因子,达到恢复脑功能的目的,治疗后,90%的脑瘫患儿的运动、语言、大脑认知能力、情感障碍等都可得到大幅

度明显提高,他强调:脑瘫患儿的年龄越小,干细胞治疗后恢复的可能性就越大,效果越好,所以一旦确诊应尽早治疗。”

## 意见建议:脑瘫治疗关键在一个“早”字

大量研究证明,治疗脑瘫关键在于一个“早”字,许多专家认为,1—6岁是治疗脑瘫的黄金时期,因为这时脑组织尚未发育成熟,还处于迅速生长阶段,而脑瘫的脑损伤也处于初级阶段,异常姿势和运动还未固定化,所以这一时期的可塑性大,代偿恢复能力强,在这一时期治疗往往能达到事半功倍的效果。

在此,提醒各位家长,如果小儿曾存在过早产、低出生体重以及出生时或新生儿时期有严重缺氧、惊厥等病史时,应警惕小儿脑性瘫痪的可能,及早到医院就诊,切勿因忽视早期症状,或是当成营养不良、发育不全等误诊误治而错失最佳治疗时机。(适然)

## 相关链接 再生技术,脑瘫康复不是奇迹 是科学

济南军区总医院举办了全国第二届干细胞临床应用技术研讨会,在干细胞应用研究领域众多权威专家的帮助下,济南军区总医院二加

胞治疗中心在临床治疗脑瘫方面已取得了令人瞩目的成果,也是目前可以从根本上治疗脑瘫的唯一科学方法。冷主任介绍说:“二加胞治疗相对于传统治疗存在诸多优势,二加胞治疗是将功能和结构正常的活细胞当作药物移植患者体内,修复受损的细胞和神经,促进小儿脑组织中的神经干细胞分化,恢复脑神经的正常生长发育,改善大脑的细胞结构,为脑瘫患儿的治疗及进一步康复提供了更多的机会。”

济南军区总医院于2004年开始将二加胞治疗技术应用于临床,2007年使用“北京夏祖泽科技发展基金会”提供的二加胞实验室建设专项资金,建成了专业的高标准的百级层流细胞生物实验室,已成功治疗数百例脑瘫患者,积累了丰富的临床经验,另外,中心对中颅后颅神经、脑外伤、脑萎缩、肝硬变、类风湿、强直性脊柱炎、滑膜炎、股骨头坏死等展开了重点治疗,取得显著疗效,二加胞临床应用在全国处于领先水平,了解更多二加胞技术,请登录医院官方网站;中华二加胞网 www.gxhcn.com,读者可拨打全国24小时免费热线进行咨询和预约,亦可直接到济南市天桥区经二路济南军区总医院医技楼10层就诊,或拨打二加胞门诊电话:0531-51666569 免费咨询热线:4007-080-090